
A második változatnál japán majonézt és tonhalat 
használtam. A japán majonézből lehet tubusos válto-
zatot is kapni (Kewpie márka), de otthon is elkészíthe-
tő: 2 tojássárgáját kb. 1 dl növényi olajjal elkeverünk 
habverő segítségével. Főleg a szezámolajat szokták 
ajánlani, és kifejezetten nem ajánlják a nálunk népsze-
rű olívaolajat. A fehér, kemény szósszá vert masszához 
sót, egy kávéskanálnyi mustárt és egy evőkanál japán 
rizsecetet adagolunk. A tonhalkonzervet lecsöpög-
tetjük, majd a halhoz 2 kanál majonézt keverünk. Ezt 
töltjük a gombóc közepébe, valamint a tetejére is te-
hetünk belőle, hogy étkezés során meg tudjuk majd 
különböztetni, melyik gombóc milyen ízesítésű lett.

A harmadik változatnál a sózott, fi lézett lazacsze-
letet 15–20 percen át sütöm egy serpenyőben, fedő 
alatt, majd szálakra csipkedem villa segítségével a 
húst. Ezt töltöm a gombóc belsejébe, és ahogy az elő-
ző majonézes változatnál, úgy itt is teszek csipetnyi 
falatokat a tetejére. Én készítettem már úgy is, hogy 
volt itthon roston sült pisztráng, amit egy picit 
meglocsoltam az umesuval. Remek maradék-
mentő megoldás lehet ez is!

Formázás
Rendkívül népszerű tevékenység ma-
napság a gombócok formázása. Ennek 
vannak klasszikusabb formái, mint a há-
romszög, a kerek vagy az ovális. De min-
denféle érdekesebb formát is találhatunk a kis 
virágostól kezdve a népszerű állatfi gurákig. Ehhez 
ezernyi műanyag és faprés kapható, akár itthon is be 
tudunk ilyeneket szerezni. Én három kisebb gombó-
cot készítettem így, a többiből pedig kilenc nagyobb 
töltött „klasszikus” háromszögletű onigiri készült, kéz-
zel formázva. Ez a mennyiség az egész családnak elég 
lehet, illetve az elkészítés miatt több napig is eláll a 
hűtőben, és bármelyik étkezéshez fogyasztható.

Én a kézi formázáshoz a háromszög formát 
választottam. Az ízesítéshez három részre osztottam a 
250 gramm főtt rizst, amihez hozzákevertem egy ma-
réknyi fekete szezámmagot. A tenyérnyi rizsmasszát 
két tenyerünkbe fogva, szorosan összenyomjuk, az 
egyik tenyerünket egyenesen tartva, míg a másik kéz-
fejünkkel kúpot formázunk. Így egy háromszögletű 
„gombócot” kapunk. Ha elég erősen préseljük össze 

a rizst, az onigiri megtartja a formáját, köszönhetően a 
ragadós rizsfajtának. De még biztosabbra mehetünk, 
és a szállításban is könnyebbséget jelent, ha norilapot 
vásárolunk a gombócunkhoz. Ezt akár ollóval is fel tud-
juk vágni, majd többféleképpen tehetjük rá az onigirire: 
van, amikor csak az alját öleli körbe egy csík benedvesí-
tett nori, de akár az egész gombócot is betekerhetjük az 
algalappal, mintha csak egy batyut készítenénk.
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Jó étvágyat hozzá!
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Indiana Jones és barátai

Előző játékunk nyertesei:
Balogh Eszter, Labundy Bertalan, Szabó Dénesné Gratulálunk!

A megfejtést beküldők között három nyereményt sorsolunk ki. A megfejtést 2022. 
augusztus 12-ig a hatartalanreg@gmail.com e-mail-címre vagy postai úton 
a Móra Ferenc Múzeum címére (6720 Szeged, Roosevelt tér 1-3.) kérjük elküldeni. 

MI IS AZ ÜZENET?
Ezen a régi fotón egy torii kapu látható. A rajta 
lévő táblán egy híres szamuráj, Jamaoka Tessú 
mondását olvashatod el. De mi is lehet az üzenet?

EHatártalan Régészet - Archeológiai magazin

9796



RENDELJE MEG EDDIG MEGJELENT LAPSZÁMAINKAT:
Érdeklődjön a hatartalanreg@gmail.com e-mail-címen.

kiado@martinopitz.hu                    www.martinopitz.hu        

Információ:

+36 30 321 1288

A Martin Opitz Kiadó újdonságai

www.hatartalanregeszet.hu
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Előfizetve a magazin 990 Ft helyett csak 750 Ft-ba kerül, ami évente mindössze 3.000 Ft! 
Az éves előfizetés négy lapszámra vonatkozik, a befizetés banki átutalással lehetséges.  
A 2022. augusztus 12-ig beérkező megrendelések esetén az előfizetés 
a 2022. szeptemberi lapszámmal fog indulni.

Megrendeléskor, kérjük, tüntesse fel a nevét és a címét a közlemény rovatban 
vagy küldje el a lenti e-mail-címre!  
(Cím hiányában nem áll módunkban elküldeni az újságot.)

Számlatulajdonos neve: Móra Ferenc Múzeum . Számlaszám: 12067008-01374152- 00100004 
 A közlemény rovatban, kérjük, tüntesse fel: Határtalan Régészet, valamint nevét és címét.

Címünk: 6720 Szeged, Roosevelt tér 1−3.  
E-mail: hatartalanreg@gmail.com  
Telefonszám: +36-62-549-040

KÖVETKEZŐ SZÁMUNK: REJTELMES ARCOK, DERMESZTŐ MASZKOK
Már a pattintott kőkor, azaz a paleolitikum embere is törekedett arra, hogy saját magát is 
megörökítse valahogy a barlangok falán, avagy apró szobrok formájában. Ezek az ábrázolá-
sok azonban még sokkal inkább az emberi test formáját, arányait igyekeztek visszaadni, az 
arc ekkor még nem hangsúlyos, sokszor mintha nem is létezne. Némi időnek kellett eltelnie 
ahhoz, hogy az első emberi arcábrázolások is megszülessenek. Azután viszont alig volt olyan 
régészeti korszak, kultúra vagy nép, amelynek különféle tárgyain: így edényeken, szobrokon, 
vereteken stb. ne ábrázoltak volna emberi arcokat. Noha azt, hogy pontosan kiket is ábrázol-
nak e rejtelmes portrék, zömmel nem tudjuk, ezek mégis közelebb vihetnek bennünket az 
egykor volt emberekhez, ahhoz, hogy miképp látták/láttatták magukat, de akár az arcvonása-
ikhoz, egykori haj- és szakállviseletükhöz is közelebb kerülhetünk általuk. Sokszor ezeknek az 
ábrázolásoknak a szakrális, vallási szerepe is felmerült, mint ahogyan az is, hogy ezek egy része 
inkább maszkot ábrázolt, mint valódi emberi arcot. A maszkok pedig valóban végigkísérik az 
emberiség kultúrhistóriáját. A Határtalan Régészet 2022. évi harmadik száma tehát e rejtélyes 
arcábrázolások és a néha meglehetősen ijesztő, dermesztő maszkok és az azok hátterében 
meghúzódó különféle hiedelmek és vallási elképzelések nyomába ered.

www.hatartalanregeszet.hu
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Újra elérhető
a HUNOK ARANYA

a dimag.hu 
felületein !

MOST MÁR AKÁR ELEKTRONIKUS 
FORMÁBAN IS OLVASHATJA
A HATÁRTALAN RÉGÉSZETET!

Keresse a lap régi/új számait
a DIMAG.HU felületein!

Fizessen elő a digitális változatra
vagy akár olvassa újra a régi számokat!






